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Fiche technique

2

SOURCE

Sondage effectué 
pour La Croix

DATES
DE RÉALISATION

Du 4 au 
7 janvier 2013

ÉCHANTILLON

Échantillon national de 1000 
personnes représentatif de 
l'ensemble de la population 
âgée de 18 ans et plus, 
interrogées en face-à-face à 
leur domicile par le réseau des 
enquêteurs de TNS Sofres. 

MÉTHODOLOGIE

Méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
de référence) et stratification 
par région et catégorie 
d’agglomération.

Dans ce rapport, lorsque la somme des pourcentages est 
différente de 100%, cela s’explique : 

� Soit par le fait que les interviewés pouvaient citer plusieurs réponses 
(dans ce cas la somme des pourcentages est supérieure à 100) ;

� Soit du fait des « non-réponses » qui n’ont pas toujours été indiquées 
dans ce rapport afin d’en alléger la lecture (dans ce cas la somme des 
pourcentages est inférieure à 100).
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Le traitement de l’actualité vu par les Français

1
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Un intérêt pour l'actualité stable

4

Q Est-ce que vous suivez les nouvelles données par les moyens d'information (presse, radio, télévision, Internet) avec un intérêt : très grand, assez 
grand, assez faible ou très faible ?

Total faible
Total grandEn %
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Un intérêt pour l'actualité variable dans la population

5

Q Est-ce que vous suivez les nouvelles données par les moyens d'information (presse, radio, télévision, Internet) avec un intérêt : très grand, assez 
grand, assez faible ou très faible ?

70%

ÂGE

PROFESSION

NIVEAU
D'ÉTUDES
ATTEINT

Total
grand

En %
57

61

72

72

77

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

51

75

69

67

62

76

Commerçant, artisan,
chef d'entreprise*

Cadre, profession
intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif, retraité

66

61

66

79

Sans diplôme, certificat
d'études

Enseignement secondaire,
technique court

Baccalauréat, brevet
professionnel

Enseignement supérieur (*) Effectifs faibles, résultats à 
interpréter avec prudence
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Trop de place aux rivalités et scandales politiques dans les 
médias

Q Estimez-vous que les médias d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des choses suivantes…

Les événements dont les médias ONT TROP PARLÉ =
LES ÉVÉNEMENTS SATURÉS

La crise pour la présidence de l'UMP

L'affaire du Carlton de Lille impliquant Dominique Srauss-Kahn

L'affaire du tweet de Valérie Trierweiler

Les exilés fiscaux

Les débats sur le mariage gay et l'homoparentalité

78%

76%

56%

54%

52%

6

L’affaire des paris truqués dans le handball 44%
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Alors que les Français auraient aimé entendre davantage 
parler… des Jeux Paralympiques !

Q Estimez-vous que les médias d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des choses suivantes…

Les événements dont les médias N'ONT PAS ASSEZ PARLÉ

Les Jeux Paralympiques

La crise en Centrafrique

Le coup d'Etat au Mali

60%

42%

35%
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Les événements dont les médias ont parlé « comme il 
faut »

Q Estimez-vous que les médias d'une façon générale, en 2012, ont trop parlé, pas assez parlé ou comme il faut des choses suivantes…

Les tueries de Toulouse
et Montauban

73%

69%

68%

67%

55%

Les élections aux Etats-Unis

Les Jeux Olympiques
de Londres

L'ouragan Sandy à New York

La tuerie de l'école de
Newton aux Etats-Unis

L'Oscar du meilleur acteur 
pour Jean Dujardin

La destitution de Lance 
Amstrong de ses 7 titres de 
champion du Tour de France

Le jubilé de la reine 
d'Angleterre

Le naufrage du Costa 
Concordia au large de la 

Toscane

La mort de
Jean-Luc Delarue 55%

54%

53%

50%

49%
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Le "Hollande bashing",
des médias qui seraient moins favorables à François Hollande qu'à 
Nicolas Sarkozy

Q D'une manière générale, estimez-vous que 
les médias traitent les sujets concernant 

François Hollande 

2013 2008

Q D'une manière générale, estimez-vous que 
les médias traitent les sujets concernant 
Nicolas Sarkozy

D'une façon qui est
plutôt favorable

D'une façon qui est
plutôt défavorable

D'une façon qui n'est ni favorable,
ni défavorable

31%

50%

13% 37%

22%

41%

9



© TNS 

Baromètre de confiance dans les médias 2013

Une opinion qui dépasse le cercle des sympathisants 
socialistes

Q D'une manière générale, estimez-vous que 
les médias traitent les sujets concernant 

François Hollande 

2013 2008

Q D'une manière générale, estimez-vous que 
les médias traitent les sujets concernant 
Nicolas Sarkozy

D'une façon qui est
plutôt défavorable

Front de gauche = 48%
Parti socialiste = 38%

MoDem = 45% UMP = 34%

Enseignement supérieur,
2ème ou 3ème cycle

= 38%

18-24 ans = 39%

31% 22%
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Le jugement des Français sur les médias
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46

56 55

44 43

46 45

56

45
47 48 49

58

50 50

44

48 48 48

51
49

52

55

49
51

49
56

62 63

53 54 55
57

66

55

59
57 57

63

55 56 55 55
53 54

57 57 58
60

57 58

54

59

65 65

52

49

54

49

60

45

49
51 50

58

47

51

45
47

45 44

48
46

48 48
46

48 48

23 24

30 31

34 35 35
37

35

Une crédibilité des médias en baisse (sauf la TV, stable)

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme le journal / la radio / la télévision / Internet les raconte

INTERNET

JOURNAL

RADIO

TV

En %

12

(-4)

(-2)

(=)

(-2)
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La crédibilité d’Internet mise en doute par les internautes 
eux-mêmes

13

Q A propos des nouvelles que vous lisez sur Internet, est-ce que vous vous dites plutôt :

40

45 44
47 46

44
47

43

33
30

29

32

37
41

38
43

23
24

30

31
34

35

35
37

35

20 22
20

22
24

30
32 32

36

Les choses se sont passées vraiment ou à peu près
comme Internet les montre - Ensemble

Il y a pas mal de différences ou les choses ne se sont pas passées
comme Internet les montre - Ensemble

Les choses se sont passées vraiment ou à peu près
comme Internet les montre - Internautes

Il y a pas mal de différences ou les choses ne se sont pas passées
comme Internet les montre - Internautes

En %
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Quelle que soit l’information recherchée, la suprématie de 
la TV, et Internet en forte hausse

Q Parmi les médias suivants, quels sont ceux que vous préférez pour…

Avoir des nouvelles,
connaître ce qui se passe

Avoir des explications détaillées
sur un événement

Comprendre un sujet de fond

Connaître les points de vue différents
qui existent sur un même sujet

PRESSE
QUOTIDIENNE

RADIOTV PRESSE
HEBDO.

69
(-2)

46
(-6)

45
(-1)

49
(-6)

33
(-1)

En %

(x) évolution janv. 2004 vs janv. 2013

17 (+1)

16 (+3)

20 (-2)

25 (-9)

23 (-9)

21 (-7)

24 (-2)

10 (-2)

14 (-3)

9 (-5)

9 (+3)
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INTERNET

35
(+25)

35
(+25)

36
(+24)

27
(+20)
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L’absence de constat alarmiste sur la situation 
économique de la presse

Q D'après ce que vous en savez, la situation économique et financière de la presse en France est-elle aujourd'hui très bonne, plutôt bonne,
plutôt mauvaise ou très mauvaise ? –

Q (Base : Ceux qui considèrent que la situation de la presse est mauvaise) : Et diriez-vous que cette situation économique et financière difficile de la
presse représente un risque grave pour la démocratie en France / ne représente pas un risque grave pour la démocratie en France ?

24%

Total mauvaise
53%

Total bonne
25%

1
%

43%10%

Très / Plutôt mauvaise Plutôt / Très bonne

65 ans et plus = 61%
Cadres = 75%

Diplômés 
enseignement supérieur 

= 67%
Lecture régulière

de la presse
= 60% Cela représente-il un risque grave

pour la démocratie en France ?

Sympathisants
de gauche 
= 74%

50-64 ans 
= 76%

Diplômés bac
= 73%

15

Sans opinion
16% 

Ni bonne, ni mauvaise
6%



© TNS 

Baromètre de confiance dans les médias 2013

Merci
TNS Sofres
138 avenue Marx Dormoy – 92129 Montrouge cedex – France
t +33 (0)1 40 92 66 66 – f +33 (0)1 40 92 47 38
www.tns-sofres.com
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